
СГЛОБЯВАНЕ

ИНСТРУКЦИИ ЗА ПОЛАГАНЕ НА ПОДОВЕ

ARBITON WOODRIC EIR CLICK

ВНИМАНИЕ!
За да се елиминират разликите в цветовете, по време на дадена инвестиция се препоръчва да се използват 
панели от една производствена партида за монтаж. Преди монтажа е абсолютно необходимо да се провери
производствената партида, чийто номер може да бъде открит върху всяка опаковка.

ВНИМАНИЕ!
Преди монтажа панелите трябва да бъдат внимателно проверени за дефекти на материала, особено за дефекти 
на декоративната повърхност, механични повреди на ключалките, както и за несъответствия в цвета или гланца.
Разнообразието и честотата на структурите, дървените пръстени и възли, наличието на избелели дървени 
пръстени или пукнатини са елементи на дизайна и не представляват дефекти на продукта. Монтаж на 
панелите
се счита за приемане на продукта и никакви повреди и/или несъответствия в цвета, както и изброените по-горе 
конструктивни разновидности не могат да бъдат основание за последващи претенции по отношение на 
продукта.

Препоръчително е панелите да се сортират според дизайна и нюансите, преди да бъдат положени,
и след това панелите трябва да се монтират последователно, за да се получи задоволителен равномерен ефект 
на разнообразие в площта на помещението. Панелите винаги трябва да се поставят към основния източник на 
светлина, за да се получи
възможно най-добрия визуален ефект.

Отворената опаковка трябва да се използва незабавно (вж. -> ПОДГОТОВКА, раздел № 8)
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ПОДГОТОВКА:

Препоръчително е да се спазва повишено 
внимание при транспортиране и съхранение
на панелите. Препоръчва се продуктът да се 
транспортира и съхранява в легнало 
положение. Опаковката не трябва да се 
поставя вертикално, да се съхранява във 
влажни или запрашени помещения или на 
места, изложени на въздействието
на екстремни температури.

В случай на монтаж върху основа, покрита с 
керамични плочки, запълнете фугите на 
плочките с фуга, по-широка от 4 mm и по-
дълбока от 1 mm, с трайна смес за запълване 
на точки, например смолист фугиращ разтвор.
Монтажът е разрешен върху плочки с фуги с 
ширина не по-голяма от 5 mm и дълбочина 1 mm, 
без да се използва изравнителна смес, при 
условие че Multiprotec Hardlay или Vinclic Solid 
са
използван като подложка.

Преди да бъдат монтирани, панелите трябва 
да подложени на 24-часова аклиматизация при 
температура 18-30°C в помещението, където 
ще бъдат монтирани.
В случай на транспортиране и/или 
съхранение при температура под +5°C, 
времето за аклиматизация трябва да се 
удължи.
до 48 часа.

Уверете се, че субстратът е напълно плосък. 
Всички неравности на основата, 
надвишаващи 1 mm, с дължина, по-голяма от 
20 cm,
или над 2 mm с дължина, по-голяма 1 m, 
трябва да бъдат изравнени. Проверете 
дали е необходимо използването на 
грундиращ или уплътняващ материал. За 
да подготвите идеално основата, разнесете 
фугиращата смес или самонивелиращата се 
смес по цялата повърхност.

Видът на основата, нейното качество и 
подготовка, особено всички неравности, 
оказват решаващо влияние върху крайния 
ефект.
Панелите са подходящи за монтаж 
върху циментови и анхидритни подове, 
самостоятелни
изравнителни замазки, върху керамични 
плочки, лепен паркет, лепени PVC подови 
настилки и балатум, както и върху подове от 
OSB или шперплат с липса на деформация и 
съдържание на влага в дървесината под 10%. 
Монтажът върху плаващи подове, като 
например многослойни дъски и ламинирани 
плоскости, е разрешен, при условие че под тях 
е положена правилно основа с CS= 200 kPa и 
пароизолационна бариера с SD >75 m. Не 
полагайте панелите директно върху монтирани 
килими и други меки подови покрития.
Преди монтажа подложката и подовото 
покритие винаги трябва да се облицоват с 
акустична изравнителна подложка, посочена 
от гаранта. Непоставянето на подложката 
или поставянето на неподходяща подложка 
ще доведе до загуба на гаранцията и висок 
риск от повреда на панелите.
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В случая с циментовия разтвор,
съдържанието на влага в основата трябва 
да бъде по-ниско от 2,0 %, а  случая на 
анхидритен разтвор - по-ниско от 0,5 %. В 
случай на монтаж с подово отопление 
стойности трябва да бъдат 1,5 %.
и 0,3% съответно.

Подовите панели могат да се полагат върху основата с подово отопление, при условие че 
максималната температура на повърхността на пода се поддържа на ниво от 27°C. Подовото 
отопление трябва да бъде изключено един ден преди полагането, а след полагането на панелите да 
се изчака още един ден и постепенно да се включи подовото отопление (5°C на ден).
Позволено е подът да се монтира върху водно подово отопление или електрическо подово 
отопление (вградено в основата), които гарантират гореспоменатите температурни диапазони.
Не се препоръчва монтажът да се извършва директно върху електрическата нагревателна рогозка.

Уверете се, че основата е суха, равна, 
стабилна и без мазнини или химически 
вещества. Изпъкналите неравности трябва 
да се надраскат и отстранят.
Преди монтажа земята трябва да се измете 
и почисти внимателно с прахосмукачка, за 
да се отстранят всички замърсявания.
Необходимо е да се поправят всички по-
сериозни несъвършенства на субстрата
и големи пукнатини.

Преди и по време на монтажа 
контролирайте всички панели при 
оптимални условия на осветление. Не 
използвайте дефектни панели.

WATER ЕЛЕКТРИЧЕСКА ЕНЕРГИЯ
ДА!

ELECTRIC MAT НЕ!
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ПОЛАГАНЕ НА ПАНЕЛИТЕ:

Положете подложката Arbiton, Ewifoam или 
Afirmax перпендикулярно на посоката на 
полагане на панелите. Съседните ленти на 
подложката трябва да са плътно прилепнали 
и съединени с помощта на застъпване или 
Arbiton AluTape, без да се оставя излишно 
пространство.

Подовите панели са снабдени с ключалки 
от късата и дългата страна. Първо късите 
страни на съседните панели.

Оставете 5 мм разстояние по периметъра на 
стените, за да се позволи разширяване на 
пода.
Максималната площ, която може да бъде 
положена без допълнителни 
дилатационни фуги, е 200 m2. Над тази 
повърхност се поставя допълнителна 
дилатационна фуга и се увеличават всички 
дилатационни фуги до 10 mm.
Максималната дължина на подовата 
повърхност една посока, която може да бъде 
положена без допълнителни дилатационни 
фуги, е 20 m.
Над тази дължина нанесете допълнителна 
дилатационна фуга и увеличете всички 
дилатационни фуги до 10 mm.

След това прикрепете панделката към 
предварително положените редове с дългата 
страна. ВНИМАНИЕ!
За лица с опит в монтажа,
се препоръчва вторият метод за свързване 
на панелите: монтирайте последователно 
всеки панел към вече монтирания.
положени преди това. За тази цел 
заключването на панела трябва първо да се 
щракне откъм късата му страна, да се спусне 
панелът по дългата страна, като се остави 
тясна междина, след което панелът да се 
повдигне леко под ъгъл между 20 и 25°, за да 
се щракне.
ключалката откъм дългата страна. Тази дейност 
трябва да се повтори с друг панел.

За допълнително рязане на подови 
панели използвайте остър нож, отрежете 
горния слой, след което счупете панела 
динамично, като го наклоните към ръба. 
Подовите панели
може лесно да се реже с електрически трион.

ВНИМАНИЕ!

Панелите трябва да се застъпват един друг
- най-малко 30 cm, крайните редове
на панелите трябва да е с широчина най-малко 
10 см.
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ЗАВЪРШВАНЕ НА ПОДА:

Разширителните фуги по стените трябва да се покрият с декоративна лента, като се монтират с 
помощта на лепило или специални щипки. Препоръчва се да се използват лентите Arbiton, 
предназначени за
на даден панел, което гарантира отлично съчетаване на цветовете и устойчивост на 
покритието на надраскване.

При вратите се препоръчва да се подрежат 
профилите на рамките на вратите и да се 
остави свободно пространство над 
монтирания панел, за да не се ограничава 
възможното му движение.

В случай на вертикални тръби, вградени
в субстрата, оставете свободно 
пространство около тръбите. Отворите за 
тръбите трябва да се пробият със свредло с 
диаметър, по-голям от диаметъра на 
тръбата.
на 15 мм.

Действайте по подобен начин и в случай 
на по-голям брой тръби на отоплителната 
система. Изрязаните елементи на панела 
трябва да се съединят с монтажното 
лепило за пластмасови елементи.

Прилагането на 5-милиметровата 
компенсаторна фуга в отвора на вратата 
между помещенията, която позволява  на 
напреженията, се препоръчва в следните 
случаи: неправилна форма
на подовата повърхност в съседните 
помещения, поставянето на тежки мебели в 
едно от помещенията или прилагането на
на подовото отопление само в една 
свързаните стаи. В случай на площ, по-
голяма от 200 m2 или по-дълга от 20 m, 
дилатационната фуга трябва да бъде 
увеличена до 10 mm.

В случай на тежки предмети, поставени на пода като кухненски мебели, кухненски остров, вградени гардероби и други мебели, трайно прикрепени 
към стената), около тях трябва да се оставят дилатационни фуги от 5 mm. Препоръчваме следните начини за запазване на пространствата за 
дилатационни фуги:
6a. Изрязване на отвор "за крака" в пода, разширен с 5 mm от всяка страна, така че да се запази дилатационната фуга. 
6b. Изрязване на пода с трион и направа на дилатационна фуга от 5 mm по протежение на мебелите.
6c. Завършване на полагането на пода на подходящо разстояние 5 мм от всяка страна) от тежък предмет.
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5 мм

6b

5 мм

6c

5 мм
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ИЗПОЛЗВАНЕ И ПОДДРЪЖКА:

Подът на Arbiton може да се почиства с
прахосмукачка, но е забранено да се използват 
устройства за почистване с пара.

Подът Arbiton може да се почиства с 
влажен или мокър моп.

Движението на тежки предмети пода не 
е разрешено. Те трябва да се преместват 
само след като са повдигнати.

Използвани офис столове с колелца тип W, 
които допълнително предпазват пода с 
помощта защитната мрежа. Краката на 
мебелите трябва да бъдат снабдени със 
защитни подложки, които осигуряват защита 
срещу надраскване, например изработени от 
филц.

След полагането на пода и изчакването на 24 
часа можете да включите подовото 
отопление, като не забравяте да увеличавате 
температурата постепенно (5°C на ден).
ВНИМАНИЕ! Трябва да се помни, че 
максималната температура на 
повърхността на пода е 27°C.
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